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Procès-verbal du Comité Directeur 

en date du 21 Mars 2019 au Golf de Touraine 

Château de la Touche 37510 Ballan-Miré 
 

Présents : Michel JALU, Thierry BASTARD, Noëlle BORDEAUX, Claude BORDEAUX, Eric 

COUASNON, Frédéric KOELTZ, Gilles MOREAU, Jean-Robert NUZZACI, Jean-Guy SENOCQ 

et Christian ROLDE. 
 

Absents excusés : Michel CHANTEUX, François JONEAUX, José LEMARCHAND, Michel 

NAULEAU et Jean-Noël MARTIN 
 

Assiste à la Réunion : Raphaël ARNOULT. 

Ouverture de la réunion à 18h00. 

1. Approbation du PV de notre dernier comité 

Le PV du dernier Comité est approuvé à l’unanimité. 
 

2. Point Financier dont Cotisations 2019  

Le nombre de membres est actuellement de 430 
 

Evolution du nombre de nos Membres au 21/03/2019 :  

 91 départs vs.  83 en 2018 et 106 en 2017 ; 

 38 arrivées vs. 30 en 2018 et 43 en 2017. 

 
Les membres n’ayant pas donné pour le moment suite en fonction de leur état de santé ont 
été considérés comme démissionnaires. 
 
La météo favorable en ce début d’année a permis d’avoir de bons chiffres en green-fees, 
practice, practice mais également au pro-shop et le mois de Mars devrait également être 
bien meilleur que celui de 2018. 
 
Notre Comité avait décidé d’octroyer une prime aux salariés dans le cadre de la Loi Macron 
et à ce titre, chacun d’eux recevra 632€ net, (pour une année complète) soit un total 
distribué de 6 065€ comme prévu lors du dernier Comité. Après le versement, notre 
expert-comptable nous valide donc un exercice 2018 qui se solde par un résultat de 45 
840€54 ce dont nous nous réjouissons tous et qui montre que notre club retrouve une 
sérénité financière. 
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3. Préparation de l’Assemblée Générale 

Notre Assemblée Générale Ordinaire aura lieu cette année le samedi 18 mai.  
De ce fait, nous allons commencer sa préparation avec déjà la réalisation du rétroplanning. 
Cette année, 5 membres du Comité actuel sont rééligibles et notre Président compte sur 
eux pour présenter leur candidature. 
Il s’agit de : 

- Noëlle BORDEAUX 
- Eric COUASNON 
- Frédéric KOELTZ 
- Michel NAULEAU 
- Christian ROLDE  
 

Voici quelques grandes lignes du règlement organisant les opérations électorales relatives à 
l’élection du Comité de Direction du samedi 18 mai 2019 
 

 Le scrutin aura lieu le samedi 18 mai 2019 lors de l’Assemblée Générale Ordinaire dans les 

locaux du Golf de Touraine à Ballan-Miré. Le vote par correspondance sera possible. 

 5 postes sont à pourvoir. 

 Les statuts approuvés le 21 mars 2015 seront applicables. 

 Seuls les membres à jour de leur cotisation pourront voter. 

 Le nombre de pouvoirs accordés à un membre est limité à cinq. 

 Le vote pourra s’effectuer par correspondance à l’aide des bulletins et enveloppes mis à 

disposition avec la convocation qui sera envoyée au plus tard 15 jours avant la date des 

élections soit le jeudi 2 Mai 2018. 

 Les candidatures doivent être déposées au plus tard 30 jours francs avant l'Assemblée Générale 

Ordinaire soit le Jeudi 18 avril avant 17h00 à l’accueil du Golf de Touraine; elles doivent être 

adressées au Président du Golf de Touraine. Il sera tenu un registre de dépôt et il sera remis un 

accusé de réception à tout candidat le demandant. 

 La validation des candidatures sera effectuée le Jeudi 18 avril 2019, par le Comité de Direction 

statuant à la majorité des membres présents et la liste des candidats sera publiée le Samedi 20 

Avril 2019 à 9h00. 

 Les cinq candidats ayant obtenu le plus de voix seront élus au Comité. En cas d’égalité des voix, 

le ou la plus jeune sera retenu. 

 La composition du Bureau de vote sera : 

▪ un président désigné par le Bureau 

▪ un assesseur volontaire membre du Bureau 

▪ un assesseur volontaire membre du Comité et non du Bureau 

▪ quatre scrutateurs volontaires parmi les membres. 
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4. Calendrier Sportif 

Ce dernier est désormais disponible sur le site internet :  

http://www.golfdetouraine.com/image_upload/Calendrier%20des%20comp%C3%A9tit

ions%202019.pdf 

Comme nous le souhaitions, des compétitions de classement ont été intégrées sur des 

week-end sans partenaires, afin que chacun puisse tenter de faire évoluer son index sur  9 

ou 18 trous, selon les directives fédérales. 

Gilles Moreau est en train de travailler à un calendrier spécial Seniors qui sera en ligne sur 

le site et sur la partie dédiée de notre blog. 

Les règles locales ont été présentées lors d’une réunion très instructive et sont désormais 

affichées dans la cabane de starter, dans le hall et dans le calendrier des compétitions. 

5. Point sur le Restaurant 

Florence, Laurent et leur fils Florentin FRANCOIS, ont signé le Contrat de prêt à usage 

gratuit et organisent leur arrivée pour la gestion du restaurant. Pour marquer le 

changement ce dernier sera nommé « Restaurant du Golf ».  

L’ouverture est prévue le 3 avril, avec déjà quelques nouveautés en tête et une 

présentation officielle sera faite le dimanche 7 avril, lors de la remise des prix du 

Championnat du Club. 

6. Terrain 

Notre commission terrain a reçu quelques mails et échos concernant l’entretien de notre 

parcours et notamment des greens suite à deux opérations successives mais différentes et 

au combien importantes pour la qualité de ces derniers.  

Une réunion avec la Commission Terrain, notre directeur et notre greenkeeper a donc été 

faite afin d’avoir une explication sur le management de nos greens.  

Il est clair que notre parcours et son entretien sont faits de manière totalement réfléchie 

et raisonnée afin d’avoir un impact moindre sur le jeu de golf. Toutes les opérations 

réalisées répondent conjointement à une nécessité d’entretien raisonnable et sont en 

adéquation avec le calendrier sportif et les attentes du Comité. La Commission Terrain, la 

Commission Sportive et notre directeur construisent des plans d’actions et des plannings 

d’entretiens spécifique avec notre greenkeeper, Laurent Murail.   

Les conditions météorologiques sont également prises en compte pour modifier 

conjointement les process et organisation du parcours lors de ces opérations spécifiques. 

La question se pose d’une fermeture éventuelle du parcours lors des grosses opérations 

http://www.golfdetouraine.com/image_upload/Calendrier%20des%20comp%C3%A9titions%202019.pdf
http://www.golfdetouraine.com/image_upload/Calendrier%20des%20comp%C3%A9titions%202019.pdf
http://www.golfdetouraine.com/image_upload/Calendrier%20des%20comp%C3%A9titions%202019.pdf
http://www.golfdetouraine.com/image_upload/Calendrier%20des%20comp%C3%A9titions%202019.pdf
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comme le carottage afin que les membres ne se sentent pas inconsidérés pendant 

l’intervention de notre équipe terrain. 

 

Le Comité rappelle qu’il fait entièrement confiance à la commission terrain pour la gestion 

et l’approbation des opérations réalisées ainsi que la ligne de conduite durable et 

respectueuse de l’environnement prise conjointement. 

 

De ce fait, une réponse sera faite aux éternels mécontents qui ne cessent de critiquer les 

méthodes, s’attaquent aux hommes qui les mènent (critiques ouvertes, prise de photos…) 

et comparent, à tort, notre entretien à celui d’autres parcours qui ne sont pas en mesure 

de proposer une qualité de greens comme les nôtres et dont la constitution des sols est 

totalement différente. 

En parallèle, des explications seront envoyées, dans les mails de la semaine, lors de 

certaines opérations pour informer les membres de l’intérêt de chacune d’entre elles. 

 

La réunion a servi également à repenser les zones d’entrainement à court terme afin de 

désengorger les puttings et chipping green surtout le samedi.  

De ce fait le comité vote à l’unanimité un plan d’action en plusieurs phases et sur plusieurs 

postes pour un budget global final qui devrait avoisiner les 40 000€ :  

- Dalle de béton sous l’ancien abris pour une dizaine de postes, dès que possible. 

- Déblayage des gravas dans le bois pour récupérer de la terre végétale (à chiffrer), 

création de bunkers et de zones d’entrainement avec des bosses pour coups en pente. 

- Création d’une zone de practice sur herbe au fond du practice (20m de large sur 10m 

de long). Il faudra pour cela étendre l’arrosage et modeler la zone (à deviser) 

- En fin de saison, nous réaliserons des travaux sur le fond de la zone de chipping avec 

création d’un ou deux nouveaux greens, de bosses et de bunkers 

7. Questions diverses 

 Une AGE puis une AGO pour la SCI de la Touche aura lieu le vendredi 12 avril pour 

présenter les projets de travaux aux vestiaires, sur les toitures, dans la véranda, la 

cour et les chemins ainsi que dans les habitations. 

 

 Un Troc/Golf sera organisé le week-end du 6 et 7 avril lors du Championnat du 

club avec un pourcentage ou une participation demandée aux vendeurs sur les 

dépôts ou les ventes. 

 

 Suite aux travaux de la cuisine :  
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o Mise en conformité du coffret de gaz (600€] 

o Réparation du four effectué (2 000€) 

o Remplacement de l’adoucisseur d’eau (2 800€) 

 

 Personnel :  

o Christine BOIREAU, notre secrétaire comptable donne satisfaction et se 

verra donc proposer un CDI à l’issu de son CDD qui se termine le 31 mars. 

o Un saisonnier renforcera l’équipe terrain du 1er avril au 18 octobre dans 

le cadre d’un CDD pour surcroit d’activité. 

 

 Entrée du golf : un partenaire va redessiner les massifs à l’arrivée du golf pour lui 

donner plus d’allure et nous ferons installer sur la grille « Restaurant du Golf, 

ouvert à tous » 

 La Commission Communication va retravailler certaines pages du site internet 

(photo de l’accueil, du staff, des restaurateurs) et continuera ses publications sur 

les réseaux sociaux, notamment pour les prochaines portes ouvertes. 

 

 Voiturette de membres : le tarif 2019 sera revu et passera à 150€ (comme les 

chariots électriques), cependant le tarif à 500€ demeure pour les années à venir et 

pour les éventuelles nouvelles arrivées de voiturettes personnelles. 

 

Toutes ces questions diverses sont adoptées à l’unanimité 

 

Prochaine séance de Comité prévue le 18 avril à 18h 
 

Plus rien n’étant à l’ordre du jour, la séance est levée. 

Le Président :  Pour le Secrétaire Général : 

Michel JALU  

                                              


